

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 465
Ημερομ. Κατάθεσης: 22/2/2021
Ωρα κατάθεσης: 09:40'



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: Επανεναρξη της κλινικής άσκησης των φοιτητών στις ιατρικές Σχολές της χώρας

Σύμφωνα με το πρόγραμμα σπουδών της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης οι φοιτητές των δυο τελευταίων ετών (εξάμηνα 9-12) οφείλουν να ασκούνται αποκλειστικά σε κλινικές του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ). Παρόμοια είναι και τα προγράμματα σπουδών στις υπόλοιπες 6 Ιατρικές Σχολές της χώρας. Η κλινική άσκηση των 5ετών φοιτητών Ιατρικής (σε παθολογία και χειρουργική) είναι ζωτική για να αποκτήσουν τις γνώσεις και την εμπειρία που θα τους επιτρέψει να παρακολουθήσουν τις εξειδικευμένες κλινικές του 6^{ου} έτους και διαρκεί 32 εβδομάδες. Η οποιαδήποτε άσκηση των φοιτητών (κλινική ή εργαστηριακή) δε μπορεί σε καμιά περίπτωση να αντικατασταθεί με τηλεκπαίδευση, ενώ η ολοκλήρωσή της είναι (τυπικό και ουσιαστικό) προαπαιτούμενο για την περαιτέρω συνέχιση των σπουδών τους.

Ωστόσο, οι φοιτητές των Ιατρικών σχολών, με πρόφαση τα μέτρα για την αντιμετώπιση της πανδημίας, έχουν αποκλειστεί από την κλινική άσκηση, από τις αρχές του ακαδημαϊκού έτους. Ο αποκλεισμός φοιτητών από τις ασκήσεις μπορεί να οδηγήσει σε επιμήκυνση των σπουδών τους, απώλεια του θμήνου ή και του έτους, με δυσβάσταχτες οικονομικές επιπτώσεις γι' αυτούς και τις οικογένειές τους.

Συνάμα, η αναστολή της κλινικής άσκησης για τους φοιτητές δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στη συνολική λειτουργία της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Ειδικότερα, η κατανομή των φοιτητών στις πανεπιστημιακές κλινικές γίνεται με βάση τα προαπαιτούμενα μαθήματα που κάθε φοιτητής έχει ολοκληρώσει στα 4 πρώτα έτη σπουδών. Έτσι, αν δεν επανεκκινήσει αμέσως η κλινική άσκηση των 5ετών φοιτητών, θα πρέπει τον Σεπτέμβριο του 2021 στις ίδιες κλινικές να ασκηθούν οι 4ετείς φοιτητές και αυτοί που έχασαν την κλινική άσκηση, λόγω της απόφασης της κυβέρνησης.

Είναι προκλητικό το γεγονός ότι φοιτητές, που σε ενάμιση χρόνο θα είναι γιατροί, στερούνται της βασικής τους εκπαίδευσης, γιατί τόσους μήνες η κυβέρνηση δε συζητά καν την επιστροφή τους στις κλινικές, αφού δεν έχει πάρει κανένα μέτρο για την ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας μπροστά στην πανδημία, ούτε έχει χρηματοδοτήσει την Ανώτατη Εκπαίδευση, ώστε να ανοίξουν με ασφάλεια τα Πανεπιστήμια, αντιμετωπίζοντας αυτές τις βασικές ανάγκες σαν κόστος.

Ερωτάται η κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για:

- Να αρχίσει άμεσα και με πλήρη ασφάλεια, με όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας της υγείας για διδασκόμενους και διδάσκοντες, η κλινική και εργαστηριακή άσκηση των φοιτητών των ιατρικών σχολών της χώρας.
- Μόνιμες προσλήψεις όλων των απαραίτητων μελών ΔΕΠ για την ουσιαστική εκπαίδευση.
- Άμεσα να ενταχθούν όλοι οι φοιτητές στο σχέδιο εμβολιασμού. Δωρεάν τακτικά και επαναλαμβανόμενα τεστ σε εργαζόμενους και φοιτητές και επαρκή Μέσα Ατομικής Προστασίας.
- Έκτακτο κονδύλι στα Πανεπιστήμια για να μπορέσουν να ικανοποιηθούν οι ανάγκες της εκπαίδευσης.

Ο Βουλευτής

Συντυχάκης Μανώλης